

即時新聞

主頁 (<https://news.rthk.hk/rthk/ch/>) ▶ 即時新聞 (<https://news.rthk.hk/rthk/ch/latest-news.htm>) ▶ 財經 (<https://news.rthk.hk/rthk/ch/latest-news/finance.htm>)

### 證券及期貨專業總會：股票印花稅下調力度「杯水車薪」

2023-10-25 HKT 13:25

'fnews.rthk.hk%2Frthk%2Fch%2Fcomponent%2Fk2%2F1724756-

1%E7%A8%85%E4%B8%8B%E8%AA%BF%E5%8A%9B%E5%BA%A6%E3%80%8C%E6%9D%AF%E6%B0%B4%E8%BB%8A%E8%96%AA%E3%80%8D)



證券及期貨專業總會形容，股票印花稅下調力度「杯水車薪」。圖為香港國際資金流入港股市場。

新一份施政報告提出多項措施，鞏固本港股票市場競爭力，包括將股票印花稅稅率由0.13%下調至0.1%，亦即回復至2021年8月加印花稅前的水平。另外，亦會探索縮窄股票買賣價差、降低市場資訊費用並在今年內實施新收費等。

證券及期貨專業總會形容，股票印花稅下調力度「杯水車薪」，難以應對當前市場面臨的嚴峻挑戰，稅率仍遠高於其他主要金融中心，難以吸引國際資金流入港股市場。

協會認為，政府應採取更果斷行動，進一步下調股票印花稅，甚至考慮一口氣廢除這項稅項，以增加市場流動性，促進經濟發展，亦有助吸引更多國內外企業在港上市。

另外，協會重申，惡劣天氣下開市亦涉及銀行業的複雜問題，有待解決銀行配合資金調撥及交收等技術問題。政府在落實有關措施前，須充分評估各種風險，確保前線員工的安全得到保障。